

I. IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE

Název práce:	Strukturální analýza trhu práce ČR
Jméno autora:	Kateřina Novotná
Typ práce:	bakalářská
Fakulta/ústav:	Masarykův ústav vyšších studií (MÚVS)
Katedra/ústav:	Oddělení ekonomických studií
Oponent práce:	Ing. Ondřej Janda
Pracoviště oponenta práce:	Equa bank a.s.

II. HODNOCENÍ JEDNOTLIVÝCH KRITÉRIÍ

Zadání	průměrně náročné
<i>Hodnocení náročnosti zadání závěrečné práce.</i>	
Autor se zaměřil na obecnější téma se snáze dohledatelnými daty pro zpracování. Práce analyzuje vztah mezi výší průměrné mzdy a nezaměstnaností a dále pak HDP a nezaměstnaností v letech 2000 – 2018.	

Splnění zadání	splněno s menšími výhradami
<i>Posuďte, zda předložená závěrečná práce splňuje zadání. V komentáři případně uveďte body zadání, které nebyly zcela splněny, nebo zda je práce oproti zadání rozšířena. Nebylo-li zadání zcela splněno, pokuste se posoudit závažnost, dopady a případně i příčiny jednotlivých nedostatků.</i>	
Původní cíl, kterým bylo zhodnocení souvislosti mezi platy a nezaměstnaností v České republice, byl rozšířen o zjištění korelace mezi HDP a nezaměstnaností. Zadání bylo v tomto ohledu splněno a autor došel k vyhodnocení stanovených hypotéz.	

Zvolený postup řešení	částečně vhodný
<i>Posuďte, zda student zvolil správný postup nebo metody řešení.</i>	
Ve zvoleném období 2000 – 2018 hrála významnou roli krize v roce 2008, která velmi ovlivnila vývoj průměrných mezd. Tato skutečnost, kterou i sám autor v práci popisuje, mohla významně ovlivnit posuzovanou korelaci mezi vývojem průměrné mzdy a nezaměstnaností. Hodnotím pozitivně rozšíření hlavního cíle o analýzu vlivu HDP na nezaměstnanost.	

Odborná úroveň	C - dobře
<i>Posuďte úroveň odbornosti závěrečné práce, využití znalostí získaných studiem a z odborné literatury, využití podkladů a dat získaných z praxe.</i>	
Teoretická část navazuje plynule na praktickou část, autor využívá podklady a citace z odborné literatury. Autor zároveň využil znalosti získané studiem pro vlastní komentáře a zpracování získaných dat, nejedná se pouze o interpretaci, ale je zde vnímán přínos autora. Analytická část ovšem mohla být detailnější, s využitím dalších modelů, které by potvrdily nebo vyvrátily závěry, které práce přinesla.	

Formální a jazyková úroveň, rozsah práce	A - výborně
<i>Posuďte správnost používání formálních zápisů obsažených v práci. Posuďte typografickou a jazykovou stránku.</i>	
Práce je po formální a jazykové stránce v pořádku. Rozsah práce byl dodržen.	

Výběr zdrojů, korektnost citací	B - velmi dobře
<i>Vyjáďte se k aktivitě studenta při získávání a využívání studijních materiálů k řešení závěrečné práce. Charakterizujte výběr pramenů. Posuďte, zda student využil všechny relevantní zdroje. Ověřte, zda jsou všechny převzaté prvky řádně odlišeny od vlastních výsledků a úvah, zda nedošlo k porušení citační etiky a zda jsou bibliografické citace úplné a v souladu s citačními zvyklostmi a normami.</i>	
Vybrané zdroje jsou relevantní a dostačující pro účely této práce. Převážná část dat pro potřeby praktické části vychází z Českého statistického úřadu (ČSÚ), získaná data jsou použita do tabulek a grafů, které si autor sám zpracoval. Autor práce adekvátně odlišil využití zdroje a vlastní zpracování.	

Další komentáře a hodnocení

Vyjádřete se k úrovni dosažených hlavních výsledků závěrečné práce, např. k úrovni teoretických výsledků, nebo k úrovni a funkčnosti technického nebo programového vytvořeného řešení, publikačním výstupům, experimentální zručnosti apod.

Vložte komentář (nepovinné hodnocení).

III. CELKOVÉ HODNOCENÍ, OTÁZKY K OBHAJOBĚ, NÁVRH KLASIFIKACE

Práce se zabývá analýzou trhu práce v ČR za účelem zjištění souvislostí mezi výší průměrné mzdy a nezaměstnaností, resp. HDP a nezaměstnaností. Autor čerpal z relevantních zdrojů, data pro praktickou část získal z ČSÚ a dále je sám zpracoval do potřebné analýzy. Výsledek hypotézy o souvislosti mezi výší průměrné mzdy a nezaměstnaností mohla být mimo jiné ovlivněna i rokem 2008, jak sám autor popisuje. Ačkoliv autor práce splnil zadání, které si stanovil, mohla být analýza provedena detailněji. Po formální a jazykové stránce hodnotím práci jako zdařilou.

Otázka:

Jaké další faktory mohou ovlivňovat vývoj nezaměstnanosti v České republice?

Předloženou závěrečnou práci hodnotím klasifikačním stupněm **C - dobře**.

Datum: 7.9.2019

Podpis:

